



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 121 (7970)

ЧЕТВЕРГ, 30 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА

А НАДОИ ОСТАЮТСЯ НИЗКИМИ

Всего 2500 голов крупного рогатого скота встало на зимне-стойловое содержание в колхозе имени Ленина, в том числе 750 дойных коров. Основное поголовье расположено на молочной ферме центральной усадьбы хозяйства. Вместе с главным зоотехником колхоза Ф. Рямовым осматриваем животноводческие помещения.

На зимовку поставили весь общественный скот основательно уже недели две назад, — знакомит с положением дел специалист хозяйства, — к этому времени все животноводческие помещения были основательно подготовлены, отремонтированы, за исключением фермы в Михайловской бригаде, где в коровнике пришлось полностью произвести замену полов, в телятнике частично. Но сейчас и там ремонтные работы завершены.

Работа по подготовке животноводческих помещений к предстоящим холодам действительно проведена большая. Капитально отремонтирован телятник на 400 голов молодняка. Полностью заменили потолочное пере-

крытие, полы, механизмы, провели обмазку, побелку. По словам зоотехника весь молодняк будет содержаться здесь.

Тщательно отремонтировано также родильное отделение, телятник-профилакторий, частично заменили полы в коровниках, а также проведен

скотники Р. Бикбов и В. Якоби. Из их группы отправляем скот на мясокомбинат весом в 400 килограммов каждая голова, среднесуточный привес каждой головы составляет 760—800 граммов.

Казалось бы, имея прекрасные, тщательно от-

рестроенные помещения, хороший запас кормов и надои должны быть высокими. К сожалению, как раз ими в хозяйстве не могут похвалиться. Среднесуточный удой молока от коровы не превышает 2,5 килограмма. Валовый надои с начала года почти на 500 килограммов меньше прошлогоднего года. За девять месяцев от коровы надоено всего 1451 килограмму. А такие надои непременно ведут к убыточности отрасли.

Причины низкой продуктивности дойного стада несколько, — говорит зоотехник. — Как вы уже знаете, на ферме обнаружен лейкоз. Больных коров пришлось заменить.

В. ДАНИЛОВ.

Дела крестьянские

частичный ремонт телятника для молодняка крупного рогатого скота. Текущий ремонт животноводческих помещений проведен в Акташевской и Пугачевской бригадах. Где было необходимо заменили частично полы, провели обмазку, побелку, отладили навозоудалительные транспортеры.

Весь скот сегодня кормим строго по зимнему рациону, — продолжает рассказывать Ф. Рямов, — кормов наши механизаторы заготовили достаточно. В частности, на откорме молодняка на голову в сутки приходится 3 килограмма сена, 25 — силоса, 4 — зернофуража. Кстати, здесь прекрасно трудят-

ся скотники Р. Бикбов и В. Якоби. Из их группы отправляем скот на мясокомбинат весом в 400 килограммов каждая голова, среднесуточный привес каждой головы составляет 760—800 граммов.

Казалось бы, имея прекрасные, тщательно от-

Добросовестные

Стаж работы в животноводстве у Нурсанта Габитова немалый. Раньше работал скотником на выращивании телят, ухаживал за группой дойных коров, в настоящее время трудится на откорме крупного рогатого скота.

Нурсант очень добросовестно относится к порученному делу, — отзывается о нем бригадир животноводства совхоза «Степной» Сала-

ват Кильдибаев, — дисциплинирован, исполнительен. Результаты его труда стабильны, получает ежемесячно 500—600 граммов среднесуточного привеса на каждую голову.

Под стать мужу добросовестно работает и Филюза. С начала текущего года она от закрепленной группы коров черно-пестрой породы надоила 87277 килограммов молока и входит в число передовых доярок хозяйства.

Р. АРСЛАНОВ.

Незавидное положение

Наше хозяйство полностью обеспечено грубыми, сочными кормами, зернофуражом на весь предстоящий период зимовки скота, — сказал в беседе директор КСН «Илячево» Валентин Хасанович Ишкяльдин.

Безусловно. Постарайся в текущем году ильичевцы. На зимовку ими заготовлено 210 тонн сена, 240 тонн соломы, должен большой запас силоса.

Но беда ильичевцев состоит в том, что не со-

всем подготовлены скотопомещения. Например, полностью готов доильный цех молочной-товарной фермы. Необходимо отремонтировать навозный транспортер в помещении для содержания сухостойных коров, частично заменить там полы.

Требуется ремонт скотобазы для содержания ремонтных телок, полностью надо заменить полы в телятнике, завезти жерди на устройство кард для выгула животных.

Р. ЗУФАРОВ.

♦ Встречи

Общение удалось

Глава администрации района, депутат Государственного Собрания РБ Ф. М. Казакбаев встретился с учащимися, преподавателями и мастерами производственного обучения ПТУ-110.

Встречу открыл директор училища А. К. Атапов, он ознакомил с положением дел, планами на будущее. Сегодня здесь обучаются 420 юношей и девушек района. «Вы — будущее района и от того, как освоите выбранную вами профессию, как подготовитесь к самостоятельному труду во многом будет зависеть решение перспективных задач», — обратился к учащимся Фатих Мухамедьянович. Он подробно ознакомил присутствующих с перспективой развития района. Также высказал пожелание активизировать работу по самообеспечению сельскохозяйственной продукцией, одним словом, научиться зарабатывать деньги.

В ходе заинтересованного, делового разговора были даны конкретные ответы на просьбы коллектива помочь в приобретении, например, компьютеров, автобуса и другое.

На встрече приняли участие и выступили заместители главы администрации района, начальники отделов.

При встрече с педаго-

гическим коллективом Акъярской средней школы № 2 Фатих Мухамедьянович ознакомил коллектив с перспективой социально-экономического развития района: о масштабах разработки Юбилейного месторождения, сданных в эксплуатацию и строящихся, но дождались и их значимости. Остановился на вопросах газификации райцентра и в целом района. Здесь он поднял вопрос о том, чтобы школу в виду того, что создаются новые структурные производства, как агропромышленная, газификация, нужно подбирать и посылать на учебу, и готовить свои кадры.

Отметил, то, что выпускники данной школы получают качественные знания, большой отряд молодежи учится в высших учебных заведениях, об учебе которых поступают хорошие отзывы. Пожелал подколлективу и в дальнейшем успешно решать поставленные перед ними задачи, больше внедрять новых методов и форм обучения и воспитания подрастающего поколения.

На встрече с Ф. М. Казакбаевым присутствовал глава Акъярской сельской администрации Ф. Я. Кулумбетов, начальник отдела народного образования Р. И. Арсланов. Были даны ответы на ряд вопросов учителей.

Специалист разъясняет

О персонифицированном учете в системе пенсионного страхования

МИНИСТЕРСТВО социальной защиты населения РБ сообщает, что с 1 января 1997 года вступает в силу Федеральный Закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования».

Целью этого Закона является создание условий для назначения пенсий в соответствии с результатами каждого застрахованного лица, обеспечение достоверности сведений о стаже и заработке, определяющих размер пенсии, развитие заинтересованности застрахованных лиц в уплате страховых взносов в Пенсионный фонд, упрощение порядка и ускорение процедуры назначения государственных трудовых пенсий.

Сведения для осуществления этого учета работодатели и граждане, самостоятельно уплачи-

вающие страховые взносы в Пенсионный фонд, в соответствии с утвержденными формами представляют в установленные сроки в органы социальной защиты населения, где они застрахованы в качестве плательщика страховых взносов.

Работодатели представляют сведения о всех лицах, работающих у них по трудовому договору, за которых они уплачивают страховые взносы государственного Пенсионного страхования.

На основании сведений, представленных работодателями и гражданами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы, в Пенсионном фонде РФ на каждое застрахованное лицо открывается индивидуальный лицевой счет с постоянным страховым номером. На этом счете учитываются все перечисляемые в Пенси-

онный фонд взносы, а также другие сведения, необходимые для правильного назначения пенсии. Под этим же номером каждому застрахованному лицу выдается на руки страховое свидетельство государственного пенсионного страхования, предъявляемое при смене места работы и для назначения пенсии.

Каждое застрахованное лицо имеет право один раз в год получить в органах социальной защиты населения сведения, содержащиеся в его индивидуальном лицевом счете. Работодатель в свою очередь обязан передать каждому застрахованному лицу, работающему у него копию сведений, представленных в органы социальной защиты населения для включения их в индивидуальный счет.

Отдел социальной за-

щиты населения сообщает, что согласно графика утвержденного Министерством социальной защиты населения на территории района с 1 ноября начинается внедрение персонифицированного учета.

По вопросу внедрения системы персонифицированного учета в районе проводится семинар, который состоится 31 октября в 11 часов в здании Акъярской сельской администрации. Приглашаются инспектора отдела кадров и лица, ответственные за работу с кадрами в предприятиях, организациях, учреждениях всех форм собственности.

При себе иметь дискету (3,5 дюйма) для получения программы персонифицированного учета.

М. КАРИМОВА,
нач. отдела социальной защиты.

Внимание: ПОДРОСТОК

Состояние преступности среди несовершеннолетних серьезно обеспокоило администрацию района. В целях устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, недопущения роста преступности и стабилизации обстановки среди подростков Совет администрации района вынес конкретное решение.

Анализ преступлений, совершенных несовершенно-

летними, показывает, что главными причинами, влияющими на рост преступлений являются, распространение пьянства, слабый контроль за поведением подростков, склонных к совершению преступлений и правонарушений, отсутствие целенаправленной работы по выявлению преступлений и ранней профилактики правонарушений среди подростков из неблагополучных семей, малообеспеченных и неполных семей.

За 9 месяцев 1997 года с участием 7 несовершеннолетних совершено 8 преступлений.

Е. О. Лихачев, 24.11.81 г.р. и Р. В. Юлдашбаев 17.07.80 г.р., проживающие в с. Самарское, не работают, не учатся, совершили 20.05.97 г. кражу мотоцикла в с. Самарское.

Учащиеся Галнахметовской средней школы Г. У. Губайдуллин, А. Таудыбаев и Ибрагимов совершили 5 краж из магазинов и склада в Галнахметово.

20.08.97 г. в с. Подольске несовершеннолетний Сулейманов Алмаз совершил угон автомашины УАЗ-3962.

Учащиеся Сибайского горного колледжа, житель п. Бурибай Р. Аминов 20.10.80 г.р. в с. Самарск на мотоцикле ИЖ-Ю-4 совершили наезд на гражданку.

В октябре месяце учащиеся АСШ № 2 Рафис Кулгулин, 12 лет, Артур Султанов, 13 лет, Рамиль Худайбердин, 12 лет, Салават Кунсуваков, 14 лет, 19 октября около 24 часов совершили, путем проникновения, кражу ларька «Лада» в с. Акъяр, 20 октября в с. Акъяр около 23 часов

они же совершили угон автомашины ВАЗ-2101 гражданина Горбунова, затем около 01 часа 21 октября в с. Ново-Зирган пытались угнать автомашину ВАЗ-2108 со двора гражданина Ильясова. По данным фактам возбуждено уголовное дело, ведется расследование. Уже на материалах предварительной проверки можно сделать вывод, что одной из причин, способствующих совершению преступлений со стороны этих подростков, явилось отсутствие контроля за их поведением как со стороны родителей, так и со стороны учителей. После занятий в школе эти дети были предоставлены сами себе, до позднего часа на улице, причем систематически. Кулгулин в момент совершения преступления был на попечении дедушки и бабушки. Внимание на этих подростков со стороны классных руководителей в свое время не было обращено. Меры по привлечению их к кружковым занятиям не принимались.

О низком уровне в организации воспитательной работы, по профилактике правонарушений свидетельствует не только

этот один факт. На учете в ГППН РОВД кроме этих подростков состоит еще 9 учащихся АСШ № 2.

Из них за совершение кражи — 7 учащихся: Леонид Серго, Антон Шкарбуненко, Владимир Кругляков, Вильдан и Азамат Абдуллин, Ильгиз Тугубаев и Ильмир Кудабаяв, за хулиганство: Бактыбаев Ильгиз, 10 кл., и за самовольный уход из дома Хамметова Венера, 10 кл.

Следует отметить низкое качество воспитательной работы и АСШ №1. В текущем году совершено 4 кражи чужого имущества с участием учащихся АСШ № 1. Дамира Кусякова, Денис и Айбулата Ишбульдихов, Венера Хунафина, Руслана Бухарбаева, совершено 4 факта кражи имущества.

Также отдел внутренних дел располагает информацией и ведет проверку по факту употребления токсических веществ (шаров бензина) учащимися АСШ № 1, причем учащиеся начального и среднего звена.

Зачастую учащиеся АСШ № 1 и № 2 можно видеть в очень поздние

время на улице, на дискотеках в РДК. Все эти факты свидетельствуют о том, что родители, администрация школы не организуют должный контроль за поведением детей во внеурочное время. Объективности ради следует отметить, что проведены родительские лектории с участием инспекторов ГППН, врачей. И другое, все состоящие на учете в ГППН Хайбуллинского РОВД учащиеся этих школ взяты на учет по инициативе РОВД после совершения преступления. Нет ни одного подростка, поставленного на учет в РОВД по инициативе администрации школы. Это говорит о склонности к созданию видимого благополучия в школе.

Анализ совершенных правонарушений среди несовершеннолетних свидетельствует о критическом состоянии правосознания несовершеннолетних.

Все мы, родители, школа и общественность обязаны принять меры, изменить ситуацию и помочь оступившимся учащимся.

И. ФАХРУЛЛИН,
начальник Хайбуллинского РОВД, майор милиции.

С чего начинается милосердие (Мысль вслух)

... Я чуть-чуть опоздал к месту этого события. К моему появлению расправа уже была совершена. Расправа над беззащитным существом.

— Ребята, за что вы его так?

— Ну... Змея же, может укусить...

— Это же обыкновенный уж. Он-то не кусается.

— ...?

А вся история такова: по лесной тропинке шли ребята, увидели ужа почти метровой длины, вооружились камнями и до смерти избивали беззащитную рептилию... Вот он лежит, как уроненная плеть пастуха, так и не поняв за что был подвергнут к такой страш-

ной форме инквизиции — избиванию камнями. В средневековье к таким наказаниям были подвергнуты острословые поэты или женщины, уличенные в прелюбодеянии... Дурпой пример взрослых хвататься за палку при встрече с любым видом змей распространяется и на детей. А ведь в школе они учили природоведение и знают, что большинство пресмыкающихся, обитающих у нас, абсолютно безобидные и даже полезные.

Так когда же у человека формируется милосердие: милосердие ко всему окружающему — людям, животным, растениям... Передко органы правопорядка для выяснения

мотивов кровавого преступления, совершенного вполне вменяемым молодым человеком, обращаются в школу, где он учился. Оказывается, этот новоявленный преступник мог запросто погнать котенка, хладнокровно облить крысу бензином и поджечь, забить до смерти собаченку и т.д. Откуда такая вопиющая жестокость? Ведь ни школа, ни родители к этому не учат. Одной из основных причин этого является отсутствие общения с природой. Ребенок должен общаться с живой природой, познавать, что деревья, насекомые, животные, птицы — все живые существа и они тоже умеют плакать, радоваться... Современные дети, можно сказать, практически изолированы от природы. Одно дело смотреть по телевизору передачу «В мире животных» или гулять в зоопарке скупая-

щего в клетке орла. А как эти же орлы гордо и красиво парят на небе, выше облаков?.. Впечатления совсем другие.

Плоды цивилизации — телевизор, видео, компьютерные игры буквально закатали подростков. Теперь мало кто играет в «Ланту», «Городки», «Суракай». Дети целыми днями смотрят видеоужасы, или играют в «Денди».

Все в меру, уважаемые родители! Побольше будьте со своими чадами на природе. Это не обязательно должно быть рыбалкой или сбором грибов. В любое время года в лесу есть чем любоваться, изучать. И не ругайте, если ваш ребенок принес домой пенка или котенка. Это значит, что он умеет жалеть, в нем проснулись самые высшие чувства — доброта и милосердие.

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Обеспечить координацию действий

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании районной комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района были рассмотрены 5 административных протоколов, составленных на родителей по ст. 16 Закона РБ «Об административной ответственности за нарушение общественного порядка и порядка управления».

Из этих семей четыре занимаются пьянством, трудно вести какой-либо разговор о воспита-

нии детей, заботе о них нет и речи.

Фаузия Самигуловна Каипова, мать четверых детей, двое из которых несовершеннолетние и живут с ней, нигде не работает, пьянствует вместе с сожителем. Несовершеннолетний сын является учеником шестого класса АСШ № 1. С 5 класса замечен в совершении правонаруше-

ний, наблюдаются самовольные уходы из дома, беспричинные пропуски, уклонение от учебы. За период летних каникул совершил 2 кражи чужого имущества (велосипед, фотоаппарат, замок, сигареты). Неоднократно жаловались на его хулиганские действия во время нахождения на улице, имеет замечания по поводу выражения не-

цензурной бранью. Данный подросток стоит на учете в группе по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних Хайбуллинского РОВД. При обесуждении и правонарушении им очередного противоправного проступка, комиссия решила отправить подростка в приемник-распределитель несовершенно-

Точка зрения „Трудные“ дети...

«Трудные» дети... В чем причина того, что существует такая категория подростков? Каково влияние, на ваш взгляд, окружающей среды на формирование личности? Ваше мнение: что требуется предпринять, чтобы избежать роста числа таковых детей в обществе? На эти вопросы нам ответили:

Люция Гареева, преподаватель Акъярской музыкальной школы.

— Трудные дети появляются в семье, созданной без любви и дружбы, и как правило, такое содружество заканчивается бракоразводами, что отрицательно влияет на психику и поведение ребенка. Без взаимного влияния отца и матери к своим детям, лишнее опекунство тоже наносит вред. Родители, только они, в первую очередь своим поведением, отношением к труду оказывают влияние на формирование будущего самостоятельного человека, а среда, как говорится, с кем поведешься, того и наберешься.

Куда подростку в Акъяре идти, кроме как в школу? Как проводятся дискотеки? Ненормально. Нет у нас молодежного кафе, чтобы молодежь, подростки могли там встречаться, общаться за стаканчиком мороженого, минеральной воды. Надо создавать условия для внеклассных развлечений для них в рамках разумного.

Минзала Италмасова, наборщица типографии.

Если родители пьют, куда хуже, когда оба родители увлекаются пьянством, там и «трудные» дети. В голове у них лишь где найти на похмелье. Такие родители не интересуются чем же их дети занимаются в свободное время, как учатся и т.д.

На поведение детей, подростков, я считаю, влияет и финансовое положение семьи. Подросток, которому не на что купить мороженое, сок и другое, зачастую проявляет агрессивность против тех, кто это может приобретать. Постепенно такой подросток идет и на правонарушение — воровство.

Чтобы было меньше «трудных» детей, думаю, женщины, имеющие детей, вообще не должны работать, ведь воспитание детей — сложнейшая любой работы.

М. Бухарбаев, районный инспектор, член райкомиссии по делам несовершеннолетних.

— Многим известна притча. К мудрецу пришел молодой человек и

спросил: — Вчера у меня родился сын. Когда лучше всего начать его воспитание?

— Ты опоздал ровно девять месяцев, — ответил мудрец.

Некоторые забывают или вовсе не догадываются, что развитие ребенка надо направлять самим с первых дней жизни. Эмоциональное состояние матери в период беременности, ее психологический настрой непременно ложатся отпечаток на характер будущего ребенка, его склонности, талант. На появление «трудных» детей прямое влияние оказывают общество, в котором мы живем, а также родители, в первую очередь.

На воспитание детей большую роль играет родители и окружающая среда. Мободым людям, прежде чем создать семью, в первую очередь нужно получить какую-нибудь профессию, потому только планировать рождение желанного ребенка. Анализ показывает, что «трудные» дети появляются в основном в неполных семьях, семьях алкоголиков и в семьях с низким уровнем жизни.

Плохо поставлен вопрос планирования семьи. Поэтому рождаются нежеланные дети. Для профилактики нежеланной беременности и прерывания имеются все средства в районе. Врачами района проводится профилактика нежеланной беременности.

Прямое влияние оказывают на воспитание сами родители и друзья, не зря в народе говорят: «Скажи мне, кто твой друг, — и я скажу кто ты».

Гульчачак Тлягулова, швея Дома быта.

— Дети полностью копируют своих родителей и не надо удивляться тому, что подросток совершил правонарушение — ему просто забыли в свое время сказать, что это наказуемо. То есть, как говорится, «яблоко от яблони недалеко падает». Детям родители должны все свое хорошее влить в их души, честность, доброту и уважение.

Родители должны своевременно видеть где, с кем и чем занимается их мальчик или девочка вне школы, да и со школой держать тесную связь.

Будет больше в обществе трудолюбивых и честных родителей, трезвых и порядочных семей, то и подрастающее поколение, надо полагать, не подведет.

Д. РЫБАКОВ, член комиссии.

летних для дальнейшего устройства его в спецшколу. Также материалы направлены в районный суд с ходатайством лишить мать родительских прав.

Комиссия также рассмотрела поведение гражданки Рахметовой Венеры Минимухаметовны, имеющей троих несовершеннолетних детей. Часто оставляет детей одних. Дети и школьнички прощаются, очень часто голодные, нет теп-

лой одежды, в квартире устраняются пьянки. На нее составлен протокол об административном нарушении Закона РБ.

Перед комиссией по делам несовершеннолетних стоит задача обеспечить координацию деятельности правоохранительных органов, общественных формирований по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Труд красит человека

РАБОТА в лесном хозяйстве многопрофильная. Здесь занимаются и изготовлением предметов народного потребления. Цех по изготовлению предметов народного потребления обеспечивает материалами в течение длительного времени водитель лесхоза Саит Гатаулович Таймасов. Его старенький автомобиль никогда не простаивает без дела, постоянно в рейсе при бесперебойном обеспечении его горючим.

— Наш Саит, — говорит о нем главный лесничий лесхоза Б. Л. Султангузин, — является одним из старейших работников предприятия.

Работает он очень добросовестно, душой болеет за наше общее дело.

Парень из д. Юлбарсово сначала после учебы в Павловском лесотехническом училище работал лесником в Степном лес-

ял на своем решении. Вот Саит уже семь лет работает водителем и, надо сказать, очень старательно.

— Нередко Саит с саженьцами возвращается в лесхоз затемно, — рассказывает Б. Л. Султангузин, — в этих случа-

Есть такой парень

иничестве, по бывшего комбайнера постоянно тянуло к технике. Не устоял Саит, попросился учиться в Баймакскую автошколу.

Не хотели отпускать его в лесничестве, оно само пуджалось в квалифицированных специалистах. Но Саит насто-

ях он обязательно придет ко мне домой и спросит как с ними поступить, чтобы они не задохли, не пропали, хотя в пути следования всегда их летом поливает.

По характеру наш Саит коллективист, дорожит рабочей дружкой, — говорят о нем товарищи.

В том, что Саит вырос таким трудолюбивым и исполнительным, большая заслуга его родителей. Ведь он воспитывался в большой крестьянской семье, где росли семеро детей.

Саит бережет свой автомобиль. Вряд ли, в нашем районе есть еще автомашина подобной марки, как у него.

— Только не называйте марку моей машины, — смеется Саит, — ведь засмеют наш лесхоз, узнав на каких автомобилях мы работаем.

Саита уважают в трудовом коллективе за его веселый нрав, который позволяет ему переносить все тяготы нелегкой профессии.

Р. АРСЛАНОВ.

Льготы при строительстве жилья

Вопрос: «Кто может пользоваться льготой по подоходному налогу при строительстве жилья, если разрешение выдано на имя мужа: только муж или оба супруга? Может ли жена оформить есуду на строительство?».

Ответ: В соответствии с подпунктом в) пункта 6 статьи 3 Закона РФ от 7 декабря 1991 г. № 1998

—1 «О подоходном налоге с физических лиц»;

подпунктом в) пункта 14 Инструкции Госналогслужбы РФ от 29 июня 1995

г. № 35 по применению Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц»;

совокупный доход физических лиц уменьшается на суммы, направленные физическими лицами, являющимися застройщиками,

по их письменным заявлениям, представляемым указанными лицами в бухгалтерию предприятия, учреждения или организации по месту основной работы либо в налоговый орган по месту постоянного жительства, на новое строительство жилого дома или квартиры на территории Российской Федерации, в пределах пятидесятикратного размера установленного законом минимального размера оплаты труда, учитываемого за трехлетний период, а также суммы, направленные на погашение кредитов и процентов по ним, полученных физическими лицами в банках и других кредитных организациях на эти цели. Следует иметь в виду, что при строительстве или покупке названных объектов, а также погашении кредитов и процентов по ним, полученных на эти цели, исключение указанных расходов производится у физического лица только по одному объекту в течение трех календарных лет, начиная с того года, в котором подано заявление об их исключении из совокупного дохода. При этом указанные суммы не могут превышать размер совокупного дохода физических лиц за трехлетний период. Предоставление такого вычета физическим лицам повтор-

но не допускается.

Что же касается использования льготы обоими супругами, то оно зависит от того, кто является застройщиком жилья. Так, если в договоре или ином документе, подтверждающем статус физического лица в качестве застройщика, в том числе при заключении договора с предприятием на долевое участие в строительстве, покупателем (застройщиком) названо только одно физическое лицо, то независимо от возникновения у второго супруга права совместной собственности на такой объект, льгота по подоходному налогу ему не предоставляется. Аналогичный порядок применяется и в том случае, когда в покупке либо строительстве названных объектов участвуют другие члены семьи физического лица — покупателя (застройщика).

Следовательно, если по договору (иному документу, подтверждающему статус физического лица в качестве застройщика) застройщиками названы оба супруга, то право пользования льготой по подоходному налогу возникает и у мужа, и у жены.

В подтверждение того, что физическое лицо является застройщиком, им должна быть представлена в бухгалтерию предприятия, учреждения или организации по месту основной работы либо в налоговый орган по месту постоянного жительства копия разрешения на строительство, выданного органами местной администрации либо справкой правлений жилищных, дачных или садовых товариществ, либо копией договора, заключенного физическим лицом со строительной организацией о долевом участии в строительстве конкретного объекта для этого лица.

О. МАКСИМЕНКО,

консультант юридической фирмы «Уральский союз».

(«Советская Башкирия»).

Прошло совещание

Не дать погаснуть проблескнущим звездочкам

15 октября в г. Сибее состоялось зональное совещание заведующих ОНО, Горно и директоров школ Зауралья с приглашением заместителей глав районных администраций. Целью совещания было определение путей и методов по реализации задачи, поставленной Президентом РБ М. Г. Рахимовым по формированию граждан Ренсублики Башкортостан общеобразовательными школами.

С глубоким анализом деятельности общеобразовательных школ выступил зам. Министра народного образования РБ М. Б. Юлмухаметов. В целом по республике Закон «О народном образовании» выполняется. Местные органы власти и управления решают проблемы народного образования и осуществляют надежный контроль за деятельностью образовательных учреждений. Вместе с тем, как следует из проверенных районов и городов республики, существует ряд проблем в организации образовательного процесса, для решения которых не требуется финансовых затрат. В частности, наблюдается очень низкий уровень качества знаний. На вступительных экзаменах в ВУЗы выпускники школ показывают слабую подготовку по русскому языку, истории, истории и культуры Башкортостана. Большинство медальников школ не подтвердили свое предназначение.

По нашему району все медалисты поступили в ВУЗы. По отзывам представителей филиалов БГУ и БГПИ, педагогического колледжа г. Сибая наши выпускники показывают хорошие знания по математике, химии, биологии и легко вливаются в учебный процесс.

В последние годы заметно ослабла воспитательная работа с детьми. Многие учителя предметники полностью забыли о воспитательной функции урока. Воспитывать в детях любовь к своему предмету, стремление по-

знать его, уважение и сочувствие, внимание и помощь отстающим одноклассникам, а не злорадетство и равнодушие вот основные аспекты воспитательной функции урока. Очень низка роль классных часов в укреплении единства коллектива, в воспитании моральных и нравственных качеств детей. Зачастую классные часы превращают в отчетывание «верандных», разборки провинившихся. С потерей детских организаций ушли в небытие целенаправленные, слаженные, воспитывающие функции классных часов и внеклассных мероприятий. Руководителям учреждений народного образования следует взять под особый контроль тематику и проведение классных часов, чтобы они носили спланированный, заранее обдуманный, а не спонтанный характер. Красной нитью должна пролетать в тематике классных часов, задача по формированию гражданина нового Башкортостана.

Серьезного внимания от руководства школ и инспекторов ронно требуется уделить внутришкольному контролю, как основному и главному инструменту воздействия на любого учителя. А чтобы требовать, учить как надо учить от своих коллег, директора школы и их заместители должны уметь дать прекрасные уроки, проводить мероприятия с детьми с тем, чтобы каждый желающий учитель мог зайти на их уроки, увидеть как их нужно строить.

Особого внимания и чуткого отношения требуют к себе классы коррекции и ЗПР. В них должны работать самые лучшие и самые опытные учителя с тем, чтобы как можно продуктивнее подготовить этих детей к переходу в обычные классы в начальной ступени образования. С тем, чтобы эти дети не числились до окончания школы в таковых классах.

По отдельным школам

республики наблюдается несоответствие количества часов учебного плана с количеством часов в расписании. Руководителям школ, инспекторам ОНО следует усилить контроль и производить оплату за фактически проведенные часы, а не за отведенные по учебному плану. Строго регулировать замещения, проводящие по различным обстоятельствам, не пускать работу на самоотек. Повсеместно осуществлять полный переход на 6 дневное обучение. Не допускать самоволия в решении вопросов, связанных с продолжительностью уроков. Урок должен идти 45 минут, только с обоснованного согласования с МНО допустимы сокращения уроков. Следует вески строгий контроль и принимать самые строгие меры в случае выявления подобных фактов.

Не допускать подтирания и исправления оценок в классных журналах, книгах выдачи аттестатов и самих аттестатах. В ряде проверенных школ республики имеются и факты выдачи аттестатов с непроставленными оценками.

Слабо поставлена работа по дифференциации обучения, особенно в сельских школах. Учителя игнорируют индивидуальную работу с отстающими и слабыми детьми. Большая часть учителей ограничиваются лишь уроками. Рабочее же время учителя не регламентировано, это говорит о том, что учитель должен работать не только по количеству затарифицированных часов. Учителем надо родиться, иметь призвание, стремление к улучшению учебного - воспитательного процесса. Живому, эрудированному, грамотному учителю как правило всегда не хватает на уроке 5 минут. А у безразличного, равнодушного и слабого учителя всегда есть время «побеситься» на уроке. К сожалению, таких учителей, работающих не по призванию, немало. Своим поведением, неграмотностью они

только деградируют учащихся, воспитывают безответственное и равнодушное поколение. Как никогда, только объективный, реальный подход школьных аттестационных комиссий поможет избавиться от этого балласта. Необходимо научиться уметь делать обоснованные выводы: «не соответствует заявленной категории» и даже «занимаемой должности».

Учреждениям народного образования, руководителям школ следует честно, реально и доброжелательно подходить к решению вопросов, связанных с поощрением и награждением своих коллег. Зачастую происходит обыкновенная раздача по родству, дружбе, по прежнему возрасту. Необходимо замечать и выделять тех, кто действительно добивается реальных результатов в обучении и воспитании детей, ведет большую работу с населением и родителями.

Отдельно остановился Юлмухаметов М. Б. в своем выступлении на имеющихся фактах превышения прав руководителей в решении вопросов приема в 1 и 10 классы, создании специальных групп, классов, ущемляющих права учащихся и родителей. Отделение учащихся без согласования с вышестоящими органами управления народным образованием и без дальнейшего их трудоустройства. Категорически запретить в учреждениях народного образования прием от родителей подарков по различным случаям. Это наша работа и обязаны мы ее отрабатывать честно, добросовестно и не оценивать уровень знаний учащихся по должности занимаемой их родителями, по их копилке. Опыт уже показывает, какие кадры готовят сегодня ВУЗы, построившие свою деятельность по данному принципу, престиж которых постепенно падает, теряется истинный генфонд нации. Наша задача — не дать погаснуть проблескнущим звездочкам, которые подают истинные надежды на возрождение и становление нового гражданина РБ.

Р. АРСЛАНОВ, начальник отдела народного образования и дошкольного воспитания.

Колхозу помогает фермер

На зерпотоку КСП «Иlichevo» встретили фермера из пос. Петропавловка Оренбургской области.

— Я родился и вырос в Хайбуллинском районе, — рассказывает Рим Мухлисович Атанов, — после учебы в техникуме работал механиком-контролером в ремонтной мастерской совхоза «Макаевский», сейчас фермер.

— Он нам очень много

помогает, — включился в разговор заведующий зерпотоком Хусан Батыров, — в этом году вот помог гербицидом, горюче-смазочным материалом. Зерно очищали на его личном зерноочистительном агрегате «ОВС», а сам он работает у нас на своем грузовом автомобиле.

— Молодец наш Рим, — говорят колхозники.

НАШ КОРР.

В конверте--добрые строки

„Человек прекрасной души...“

Эту фразу мне прозвучало в один и тот же день в районном центре люди разного возраста, разных профессий, когда захотела узнать их мнение о Зинаиде Ивановне Смородиной, о женщине-враче, перед которой я мысленно преклоняю голову многие годы. Она вовсе не помнит меня, ибо через ее золотые руки прошло большое количество больных. Ну а я встретилась с ней 28 лет назад в больничной палате Бурибаевской участковой больницы, куда ее пригласили мои лечащие врачи для консультации. Вот тогда-то и узнала я от Л. И. Жиденко и Х. К. Муталлановой, что Зинаида Ивановна — опытный и высококвалифицированный врач.

Когда она взяла меня за руку и взглянула своими добрыми глазами, я забыла, что это совсем незнакомая женщина. Ее глаза, излучающие добрый свет, как-то успокоили, вселили веру в выздоровление и на жизнь. Зинаида Ивановна на протяжении всей жизни и работы в райцентре являлась как бы лучиком ясного теплого

света, врачом - Человеком, которая лечила не только лекарствами, но и добрым словом.

Больше пол-века отдавала эта милая, прекрасной души женщина служению самой нужной на земле профессии — спасению человеческой жизни!

На страницах нашей районной газеты часто мелькала имя З. И. Смородиной. Были сообщения и о ее наградах, а их немало! Среди них и высокое звание «Заслуженный врач Башкирской АССР». Но самая большая награда — это всеобщее признание, в народной любви и уважении.

Через родную газету я хочу поздравить Зинаиду Ивановну с днем рождения.

Милая Зинаида Ивановна, пусть Вы не знаете меня, но все же примите мои самые чистые, самые светлые, самые сердечные пожелания.

Живите на земле долго-долго в добром здравии. Спасибо Вам за Ваш великий труд, за Ваши добрые и умелые руки, за Ваше большое и прекрасное сердце.

Ангелина ХРАМОВА.

Браво, Даут!

Не перевелись еще сильные и ловкие башкирские парни. Наш земляк, акъярский парень, студент второго курса факультета физической культуры Сибайского филиала Башгоспединститута Даут Акилов выступил в отборочных соревнованиях на чемпионате России по рукопашному бою в городе Уфе в весовой категории до 65

кг занял второе место. А ведь это результат упорной работы над собой, ежедневных утомительных тренировок. Его тренер Рашид Каримов очень доволен результатами своего воспитанника.

Браво, Даут! Твои победы еще впереди. Так держись! Мы искренне поздравляем тебя и гордимся тобой.

НАШ КОРР.

Извещает родственников

Хайбуллинский ДРСУ на основании приказа ПРСО «Башкиравтодор» извещает родственников, установивших памятник погибшим в дорожно-транспортных происшествиях вдоль автомобильных дорог района, о необходимости их уборки в срок до 15 ноября 1997 года и предупреждает о запрете установки новых памятников.

В случае, если родственники не уберут памятники, то они будут убраны силами ДРСУ.



Дорогую нашу мамочку, тещу, свекровь, бабушку Мишур Сунгатовну БАСАНТАЕВУ из п. Целинный с 65-летним юбилеем.

Желаем мы здоровья, счастья, мира, Всего того, что называется добром. Не грусти, что волосы седые, Береги себя и не болей,

Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!

С наилучшими пожеланиями от имени детей дочь Гульнара, зять Гарифьян, внучка Лиана.

п. Целинный, г. Екатеринбург, совхоз-тех. «Зилаирский», г. Удачный Якутия, Турция.

В ЭТОМ году в колхозе «Сакмар» выращен неплохой урожай зерновых культур. Уборка прошла успешно, зерно засыпано в закрома, осенняя зябь вспахана и теперь хлеборобы могут поправу спокойно отдохнуть, повеселиться. Как говорится, кончил дело — гуляй смело.

Хлеб — это мерило нашего богатства и мы гордимся людьми, которые отдают всего себя его выращиванию. К таким относятся наши комбайнеры Юнир Узбеков, Мирас Аминев, Азат Илмбетов, Алмаз Узбеков, которые стали передовиками нынешней жатвы. На днях прошло их чествование, праздник урожая в Абишевском сельском Доме культуры был посвящен им. Передовикам преподнесли на вышитых полотенцах традиционный хлеб-соль.

В фойе клуба — столы с дарами нынешней осе-

ни: различные овощи и фрукты, торты, пироги, приготовленные руками умелых домохозяек, разноцветные букеты цветов и многое другое.

Праздник прошел в форме КВН между четырьмя командами различных улиц села Абишево. Раньше село в народе разделяли на две части: верхняя улица называлась «Каратамак», нижняя — «Аскалмак», а позднее появились улицы «Бишуйле» и «Япония». Вот и команды в сборе. Итак, с улицы «Каратамак» выступает команда «Алтын Башак» (капитан Фауза Аралбаева), с улицы «Аскалмак» — «Башак» (Земфира Исмагилова), с улицы «Бишуйле» — «Бабе лето» (Резеда Ибрагимова) и, наконец, с улицы «Япония» — команда «Токио» (Райфа Аминова). Команды состязались в остроумии, мастерстве исполнения песен и танцев,

Дорогую Валиму Ахметовну ТУЛЯШЕВУ из с. Акъяр с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долголетия, успехов во всем.

У Вас сегодня юбилей— Рады мы поздравить от души, Желаем много-много счастья, Здоровья и душевной теплоты!

С добрыми пожеланиями от имени всех родственников Шынара. г. Когалым, с. с. Акъяр, Антинган, Маган, Сабырово.

Дорогую дочь, жену, сестру, маму, бабушку Валиму Ахмадуловну ТУЛЯШЕВУ из с. Акъяр горячо и сердечно поздравляем с 50-летним юбилеем.

Пусть юбилей Ваш длится долго, И не старейте никогда. Счастья, радости, здоровья Мы Вам желаем на века.

С наилучшими пожеланиями мать, муж, сестра Альфия, зять Ильдус, дочь Розалия, сын Азамат, внук Вадим, племянники.

Праздник урожая

инсценировок и т.д.

Игра проходила в напряженной борьбе. Интересной была выставка, на которую представили огромные картофелины, невероятных размеров морковь, капусту весом в 15 килограммов, тыкву, которая тянет на все 30 килограммов, и другое.

Но, пожалуй, самым приятным и интересным был конкурс инсценирования осенних полевых работ. Команда «Башак» очень удачно и оригинально показала «уборку картофеля». В конкурсе изобразить осень лучше всех выступила команда «Алтын башак», которая продемонстрировала голубой убор из колосьев, различные ожерелья из яблок, сережки из плодов рябины, платье из листьев капусты, обувь из

кабачков и многое другое. А команда «Токио» облачилась в японские национальные костюмы и показала своеобразный обряд — традицию встречать жителей. Очень удачно выглядело инсценирование сбора риса.

Концертные номера курсантов были посвящены передовикам жатвы и получили высокую оценку жюри и зрителей.

Праздник показал, что наше село богато трудолюбивыми, веселыми и жизнерадостными женщинами. Надо выразить большую благодарность всем участникам праздника и есть пожелание, чтобы и в дальнейшем в клубе постоянно были веселые, интересные встречи.

Ф. ИСМАГИЛОВ, общ. корр.

Объявления

ПРОДАЕТСЯ

стенка 3-х секционная — 3 млн. руб., диван — 1,700 тыс. руб. Обращаться по адресу: с. Акъяр, тел. 2—19—59, 2—19—13.

Хайбуллинское ХПП имеет возможность реализовать в счет пенсии следующие продукты: крупяные изделия, ма-

«Москвич-412» в хорошем техническом состоянии. Цена — 5 млн. рублей.

ВАЗ-2106 1987 г. выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена — договорная.

дом с большим приусадебным участком в с. Ивановка, проведены вода, электрическое отопление, телефон, имеются гараж, амбар, погреб, ба-

Обращаться: п. Бурибай, ул. Фрунзе, 29, к Тульбаевым.

Обращаться: с. Ивановка, тел. 2—56—10.

Самарская сельская администрация, коллектив средней школы выражают искреннее соболезнование организатору Л. А. Идрисовой по поводу кончины

О Т Ц А

и разделяют горечь утраты.

Бурибаевская поселковая администрация выражает глубокое соболезнование инспектору бюджетной инспекции Н. Н. Светлаковой по поводу смерти

Б Р А Т А

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Самарского АТП выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоростной смерти водителя

СОКОЛОВА Александра Николаевича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив учителей и учащихся Акъярской средней школы № 1 выражают искреннее соболезнование медсестре школы М. М. Ибрагимовой по поводу смерти

О Т Ц А

Татыр-Узякская сельская администрация и коллектив учителей средней школы, администрация КСН «Акъярское» выражают искреннее соболезнование зам. директору Татыр-Узякской средней школы Тулябаевой Райфе Искандаровне, родным и близким в связи с гибелью

О Т Ц А

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2—11—95, социально-экономический отдел — 2—13—97, зам. редактора по дублику, ответсекретарь — 2—14—95, отдел сельского хозяйства — 2—16—95, отдел исsem — 2—13—95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2—14—93.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.